

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ / ۱۶ تا ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء / ۱۶ تا ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء / نمبر ۱۶۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادے، ڈاکٹر ڈرامنور احمد صاحب۔
۱۶ جولائی بوقت پانچ بجے صبح۔

کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کو دردِ فقرس کی تکلیف میں کافی کمی رہی اور عام طبیعت بھی نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ راتیں نہ کچھ زیر سے آئی۔ اس وقت طبیعت بقصدہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہتم امین

مسجد مبارک میں درس القرآن

یادہ ۱۵ جولائی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب آج مورخہ ۱۵ جولائی بروز بدھ شام کو مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس دیں گے۔ درس شیک پونے سات بجے شروع ہوگا نماز مغرب تک جاری رہیگا انشاء اللہ

احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر مستفیض ہوں گے

ربوہ کا موسم

یادہ ۱۵ جولائی۔ (دو بجے صبح) کل شام سے یہاں مطلع آبرآلود ہے۔ مات بد بار معمولی سا چھینٹا بھی چڑا۔ آج صبح بھی ابر چھایا ہوا ہے۔ ٹھنڈی اور خوشگوار ہوا چل رہی ہے۔ اور بارش کا امکان ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہزاروں ہزاروں درود اور سلام اور رحمتیں اور رحمتیں اس پاک نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوں

آپ کے ذریعہ ہم نے وہ زندہ خدا پایا جو آپ کلام کے اپنی ہستی کا آپ ہمیں نشان دیتا ہے

(۱) ہزاروں درود اور سلام اور رحمتیں اور رحمتیں اس پاک نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوں جس کے ذریعہ ہم نے وہ زندہ خدا پایا جو آپ کلام کے اپنی ہستی کا آپ ہمیں نشان دیتا ہے اور آپ فوق العادت نشان دکھلا کر اپنی قدیم اور کامل طاقتوں اور قوتوں کا ہم چمکنے والا چہرہ دکھاتا ہے۔ سو ہم نے ایسے رسول کو پایا جس نے خدا کو ہمیں دکھلایا۔ اور ایسے خدا کو پایا جس نے اپنی کامل طاقت سے ہر ایک چیز کو بنایا۔ اس کی قدرت کیا ہی عظمت اپنے اندر رکھتی ہے جس کے بغیر کسی چیز نے نقش وجود نہیں پکڑا اور جس کے سہارے کے بغیر کوئی چیز قائم نہیں رہ سکتی۔ وہ ہمارا سچا خدا ہے شمار برکتوں والا ہے اور بے شمار قدرتوں والا اور شہداء اور شہداء اور شہداء اس کے سوا اور کوئی خدا نہیں۔ (تسیم دعوت ص ۱)

(۲) یقینی اور قطعی بات ہے کہ جس قدر یقین کامل بعیرت کامل و معرفت کامل کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ذات باریکات کی نسبت دعویٰ کیا ہے۔ اور پھر اس کا ثبوت دیا ہے۔ ایسا کامل ثبوت کسی دوسری موجودہ کتاب میں سرگرم نہیں پایا جاتا۔ (ایک عیسائی کے تین سوالات اور ان کے جواب ص ۶۵)

(۳) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک روحانی طبیب تھے اور جس کلام کا دعویٰ کیا انہوں نے وہ کر کے دکھلایا اور ایسے طور سے اس کی تبلیغ کی کہ اس کی نظیر دنیا میں نہیں پائی جاتی۔ (یادہ ۱۶ جنوری ۱۹۶۲ء)

یوم سیرت النبی

۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء

جماعت ہائے احمدیہ شایان شان جلسے منعقد کریں

ارماد اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ڈاکٹر فرمائیں کہ یوم سیرت النبی کے لئے ۲۲ جولائی بروز بدھ کی تاریخ مقرر کی گئی ہے۔ اس روز یوم سیرت النبی کے سلسلے میں منعقد کئے جائیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ اور سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈال کر آپ کی انتہائی اوج و اعلیٰ شان اور خیمہ دار اک سے بالا مقام اور نبی نوع انسان پر آپ کے عظیم الشان احسانات کو پیش کیا جائے۔ تاہم اپنے اور بھائیوں کے لئے یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ اور اخلاق عالیہ سے واقف ہوں اور انہیں خود اپنی زندگیوں میں سیرتِ نبویہ پر عمل کرنے کی تلقین کرنے۔ (داخل اصلاح وزارت)

مستورات کیلئے درس قرآن کریم کا انتظام

محرم ہونا، ابراہیم صاحب ۲ جولائی سے اپنے مکان "سیرت الخطیاء" محلہ دارالرحمت و سطحی میں قرآن مجید کا درس دے رہے ہیں۔ اس درس کا اہتمام نگہداشت اصلاح و ارشاد کا منظوری سے مستورات کے لئے کیا گیا ہے۔ (روزانہ) یا استثناء جمعہ و ہفتہ (سلاٹ) سے پانچ بجے پورناز عرصہ سے پھر بجے تک ایک گورنر کا درس ہونا ہے۔ مقامی مستورات کو چاہیے کہ درس میں شریک ہو کر قرآنی علوم سے مستفید ہوں۔

فوجی بھرتی: مورخہ ۱۶ جولائی بروز منگل ربوہ میں فوجی بھرتی ہو رہی ہے۔ تعلیم ۵ سے ۱۰ بجائے تک۔ تعلیمی سرٹیفکیٹ ہمارا لائیں۔ امیدواران مجھ سے مل کر فوجی بھرتی کو نافذ دریافت کریں۔ (ڈیکٹیشن محمد سعید دارالرحمت غزنی ٹریڈ)

روزنامہ الفضل رومہ مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء

اسلامی اصولوں کا فروغ کس طرح ہو سکتا ہے؟

سابقہ جماعت اسلامی کانوجان "ایشیا" اپنی اشاعت پہ ۱۱ میں ادیبانہ انداز میں لکھا ہے۔ "انقرض انسانی زندگی کا وہ کون سا ایسا گوشہ ہے جو اس سوال کی زد میں نہیں آتا۔ اس سوال کی زد میں کہ جسے علم علیین کا سوال کہتے ہیں۔ تب کیا بھلا نصیب الہین اسلام نہیں ہے؟ اسلام جھانک دین ہے، لبادہ نہیں ہے۔ مولانا مودودی نے اسے نصب العین کا سوال ہمارے سامنے رکھا ہے۔ لیکن کیا کبھی آپ نے سوچا ہے کہ ہمارے کان، ہمارا دماغ، ہمیں اور ہماری تمام تر حسیات اس سوال کی طرف یوں متوجہ کیوں ہو گئی ہیں کہ پوری ملت ہمد تن گوش نظر آنے لگی ہے؟ اس لئے کہ یہ ملت اسلام کو بحیثیت ایک نظام حیات کے ایک ماضی ہی نہیں ایک مستقبل بھی سمجھتی ہے۔ ہمارا ہنگاموں میں عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ جس ایک جذباتی حیثیت نہیں رکھتے بلکہ ہمیں پوری انسانی تاریخ میں اجتماعی و انفرادی حیرت و صلاح پہنچانے والی اصلاحی پاکیزگی، سیاسی دیانت، معاشرتی انصاف، سماجی جامعیت، صحیحی جمہوریت اور انسانی مساوات کا یہی ایک مثالی دور نظر آتا ہے۔ اور وہ چیز جو مولانا مودودی کا لبادہ نہیں بلکہ ان کا ایمان ہے یہ ہے کہ جن اصولوں نے اس دور میں انسان کو یہ سب کچھ عطا کیا تھا، وہی اصول آج بھی عالم انسانیت کو ان بھلائیوں سے مالا مال کر سکتے ہیں۔

یہی ہمارا بھی ایمان ہے۔

(ایشیا ۱۱ ص ۳۴)

ہم اس امر کی تریب کرتے ہیں کہ یہ مضمون لکھنے والے کی توہم اسلام کی طرف ہے۔ اور میں اس امر سے بھی انکار نہیں ہے کہ مودودی صاحب کی توہم بھی اسلام کی طرف ہے۔ اور اس حوالہ میں یہ بات بھی ٹھیک ہے کہ "جن اصولوں نے اس دور میں انسان کو یہ سب کچھ عطا کیا تھا، وہی اصول آج بھی عالم انسانیت کو ان بھلائیوں سے مالا مال کر سکتے ہیں۔"

آخر میں صاحب مضمون لکھتے ہیں کہ "یہی ہمارا بھی ایمان ہے۔" یہ بھی ٹھیک ہوگا

ہمیں اس پر اعتراض کرنے کی ضرورت نہیں تاہم سوال جو سوچنے والا ہے وہ یہ ہے کہ کیا عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں اسلام کے یہ اصول مسابست کے زور سے کامیاب ہو سکتے تھے یا اس کی کچھ اور وجوہ تھیں۔ بے شک قرآن کریم نے بعض جرائم کی مزا سخت مقرر کی ہے مگر سوال یہ ہے کہ کیا اسلام کے اصول ان تعزیری سزاؤں کی وجہ سے برسر عروج آئے تھے؟ یا کوئی اور چیز تھی جو ان اصولوں کے فروغ کا حقیقی باعث ہوئی تھی۔

جب تک ہم اس حقیقت کو اس کے تمام مالہ و ما علیہ کے ساتھ معلوم نہ کریں کہ عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں اسلامی اصول کیوں فعال ہو گئے تھے اس وقت تک ہم نہیں سمجھ سکتے کہ یہ اصول کس طرح پھر فعال ہو سکتے ہیں۔

اس کو سمجھنے کے لئے ایک مثال پر غور کیجئے ایک عورت فعل شنیع کی مرتکب ہوئی ہے اس کو علم ہے کہ اس جرم کی کیا مزا ہے جب وہ یہ فعل شنیع کر بیٹھتی ہے تو اس کا اسلامی ضمیر بیدار ہو جاتا ہے اس کو احساس ہوتا ہے کہ آج اگر وہ اس گناہ کی پاداش سے بچ بھی جائے گی تو کل اللہ تعالیٰ کے سامنے وہ نہیں بچ سکے گی اور اس کو قیامت میں اس گناہ کی مزا ضرور ملے گی۔ اس طرح وہ فیصلہ کرتی ہے کہ دنیا کی مزا بھگت لینا اس کی عذاب سے بدتر ہے اور اس لئے ہذا وہ آتی ہے اور اپنے جرم کا استسارہ کر کے شرعی مزا کا مطالبہ کرتی ہے۔

اس عورت کے دل میں یہ بیداری کیوں پیدا ہو گئی تھی۔ اس کے ایمان کا وجہ سے جو ایک وقت میں دب گیا تھا مگر پھر جوشا کسا تھا ابھر آیا تھا یہ بیداری پیدا ہوئی تھی وہ گناہ کی عادی نہیں تھی تاہم وہ جانتی تو شرعی مزا سے بچ سکتی تھی مگر نہیں اس کے زندہ ایمان نے اس کو مجبور کر دیا تھا۔ اس لئے اس نے وہ طریق اختیار کیا جو خوف خدا سے معمولی ہے۔ اس نے کوئی قانونی جیل جوئی نہیں کی۔ اس نے قانون میں رشتے تلاش نہیں کئے۔ اس نے یہ نہیں کہا کہ شرع کے مطابق چار گواہ پیش کرو۔ عیسیٰ گواہ جنہوں نے واقعی اس کو

اس فعل کا مرتکب ہوتے دیکھا ہو۔ انقرض اس کے خلاف کوئی شرعی شہادت موجود نہ تھی۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ عدالت کو اس کے اس فعل کی اطلاع نہ تھی۔ یہی اطلاع وہ خود ہی دیتی ہے وہ آپ ہی اپنا نمبر بتاتا ہے۔ اور آپ ہی اپنے خلاف مدعی بن کر عدالت میں پیش ہوتی ہے۔ وہ آپ اپنے خلاف شہادت دیتی ہے اور خود ہی اپنے آپ کو مجرم ٹھہرا کر شرعی مزا کا مطالبہ کرتی ہے۔ یا دیکھئے یہ کوئی میدان جنگ نہیں تھا کہ کوئی انسان جو شہادت میں آکر اپنی موت کی پروا نہ کرتے ہوئے میدان میں کود پڑے اور دوسروں کو مارتے مارتے خود ہلاک ہو جائے۔ بلکہ یہ فیصلہ نہایت ٹھنڈے دل و دماغ کا فیصلہ تھا جو سوج بچا کر کر کے یہ فیصلہ کیا گیا تھا۔

یہ ہے نمونہ اس ایمان کا جو کم از کم ایک عورت کے دل میں عہد نبوت آنے پیدا کر دیا تھا۔ یہ ہے بنیاد اس طریق کار کی جس کی وجہ سے اسلامی اصول عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں برسر کار آئے تھے۔

یہ ایمان ہے جو اللہ تعالیٰ کے رسول سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک انیس دو انیس دس انیس بلکہ سینکڑوں ہزاروں مومنوں کے دلوں میں پیدا کر دیا تھا۔ اس ایمان کا یہی صدقہ تھا کہ اسلامی اصول مومنوں میں رہے تھے بلکہ زندہ چلتے پھرتے ان لوں کے اعمال میں ہمیشہ برسر رہے تھے۔

حفاظ رکھنا اب اس ایمان کے مقابلہ میں اپنا ایمان رکھئے اور پرکھئے۔ آئیے ان دفاعی بیانات کا جائزہ لیجئے جو مودودی صاحب نے شروع سے آج تک اپنے مختلف مقالات میں عدالتوں میں پیش کئے ہیں۔

ایک ہی مثال لے لیجئے۔ کیا مودودی صاحب نے الجہاد فی الاسلام میں یہ اصول پیش نہیں کیا کہ تبلیغ اسلام کے بیج بونے سے پہلے تلوار سے غلبہ رانی ضروری ہے۔ کیا انہوں نے اپنی کتابوں میں یہ اصول نہیں پیش کیا کہ اقتدار پر قبضہ حاصل کرنے کے لئے جبر کا استعمال کیا جاسکتا ہے۔ سینکڑوں حوالے آپ کی تصانیف سے پیش کئے جاسکتے ہیں جن میں تلوار کے زور سے اقتدار پر قبضہ کو ناجائز قرار دیا گیا ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا مودودی صاحب آج عدالت کے سامنے سینہ پمپا تھا رکھ کر یہ کہہ سکتے ہیں کہ ہاں ہاں ہم طاقت پیدا کر کے تلوار سے پاکستان کی حکومت پر قبضہ کریں گے اور زور دیاں اسلام کو نافذ کریں گے۔ مگر نہیں عدالتوں میں آپ نے یہ کہا ہے نہیں حضور ہم تو صرف آئینی جہاد و جہد سے قائل ہیں ہونا چاہتے ہیں۔ دیکھ لو ہمارے

دستور کی فلاں دفعہ۔ کیا اسی کا نام ایمان ہے؟ کیا ایسے ایمان سے اسلامی اصول اس طرح بروئے کار آسکتے ہیں جس طرح عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں بروئے کار آئے تھے؟

آپ کا کوئی نہ کوئی ایمان ہو گا ضرور مگر ایسا ایمان ہرگز نہیں مہیا کرے گا کہ اس شخص کی مثال ہم نے اوپر پیش کی ہے۔ سوال یہ ہے کہ عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں ایسا ایمان کیوں پیدا ہو گیا تھا۔ اس لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات نے وہ یقینی مشاہدات ان کے سامنے رکھے تھے جو صرف ایک نبی کا وجود ہی رکھ سکتا ہے۔ یہی مامورین اللہ کی ذات اپنے آپ میں خود ایک معجزہ ہوتی ہے۔ وہ زندہ ثواب ہوتا ہے۔ وجود باری تعالیٰ کا۔ لوگ اپنی آنکھوں سے مامورین اللہ کے وجود میں اللہ تعالیٰ کو آگاہ کرتے ہوئے دیکھ لیتے ہیں۔ مامورین اللہ کہتے ہیں کہ لوگو اللہ تعالیٰ نے مجھے فخر مہیا ہے کہ یہ بات یوں یوں ہو گی جیسا پتھر ویسی ہی ہو جاتی ہے۔ سعید و عین اپنی آنکھوں سے اللہ تعالیٰ کو دیکھتی ہیں اپنے ذاتی تجربے سے معلوم کر لیتی ہیں کہ خدا تعالیٰ واقعی موجود ہے۔ اور جو کچھ اس نے حکم دیا ہے واقعی اس کا حکم ہے اس لئے جو کچھ اس نے مزامرا اور عباد کے مصلحت قرار دیا ہے وہی ہو گا اس سے ایک ذرہ بھی فرق نہیں ہو سکتا۔ یہی مامورین اللہ کے خلفاء کے عہد میں ہوتا ہے۔

پھر غور کیجئے ایسا ایمان آج کس طرح پیدا ہو سکتا ہے جب آپ کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے تو کلام کرتا تھا مگر اب نہیں کر سکتا۔ بتائیے آج کل انسان کے دل میں زندہ خدا پرستی یقین کس طرح پیدا کیا جاسکتا ہے۔ جو اس طرح کا ایمان پیدا کرے کہ حج حجے خود تو آہیں تو عمر بھر ہوا قراری آج جب ایک اسلامی کھانے والا لیڈر سیلوی بہانوں اور قانونی دستکاریوں سے مزا سے بچنے میں کوئی غائب نہیں دیکھتا تو بتائیے کیا کوششوں سے اسلامی اصول کس طرح برستے گا آسکتے ہیں تاکہ وہ نتائج پیدا ہوں جو عہد نبوت اور خلافت راشدہ کے عہد میں پیدا ہو سکتے۔ اگر ایسا ایمان نہیں ہے تو کوئی ہزاروں کتابیں اسلام کے نام پر لکھے کوئی فائدہ نہیں دے گا۔ لاکھ "سلامتی کا راستہ" اسلام کا نظریہ " اسلامی حکومت کس طرح قائم ہوتی ہے" وغیرہ مضامین پر لفظوں کے دن پاپا ہونے۔ جگہ ان لائٹوں پر عملی جہاد و جہد بھی کرے تو ان سے نہ صرف یہ کہ اسلامی اصولوں کا نفاذ نہیں ہو سکتا بلکہ اسلام کے راستہ میں رکاوٹیں ڈالنے کے سوا کچھ حاصل نہیں ہے۔

متبع ایمان کا ایک خطرناک بہرن — نفاق

نفاق کی اقسام اور اس کی علامات

شیخ خورشید احمد

ایک انتہائی خطرناک مرض

نفاق ایک انتہائی خطرناک روحانی مرض ہے جو قومی اور اجتماعی زندگی کے لئے ناسور سے کم نہیں ہے۔ جس قوم میں یہ مرض داخل ہو جائے اسے گنہگار کی طرح ٹھہرایا جائے۔ اور اس کی اجتماعی اور انفرادی زندگی کو ختم کر دینا اسے اس لحاظ سے بھی بہت خطرناک بیماری ہے کہ جس شخص میں اس کے براہِ شرم موجود ہوں اس اوقات اسے اس کا علم بھی نہیں ہوتا۔ حتیٰ کہ ایمانی لحاظ سے وہ ختم ہو جاتا ہے اور پھر بھی یہ خیال کرتا ہے کہ میرا کچھ بھی نہیں بچتا۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نفاق سے بچنے کی خاص تاکید فرمائی ہے۔ اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اس مسئلے میں از حد محتاط تھے چنانچہ حضرت یحییٰ بن عمار رضی اللہ عنہما صحابہ کے بارہ میں تحریر فرمایا ہے

"ایک دفعہ حضرت ابو ہریرہ رو رہے تھے۔ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے پوچھا کہ کیوں رو رہے ہو؟ کہا اس لئے رو رہا ہوں کہ مجھے نفاق کے آثار معلوم ہوئے ہیں۔ جب میں پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ہوتا ہوں تو اس وقت دل نرم اور اس کی حالت بری ہوتی معلوم ہوتی ہے۔ بلکہ جب ان سے جدا ہوتا ہوں تو وہ حالت نہیں رہتی۔ ابوبکر نے فرمایا۔ یہ حالت تو میری بھی ہے۔ پھر دونوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس گئے اور کل ماجرا بیان کیا۔ آپ نے فرمایا کہ تم منافق نہیں ہو رہے۔ ان کے دل میں قبضہ دسٹ ہو کر رہی ہے جو حالت تمہاری میرے پاس ہوتی ہے۔ اگر وہ ہمیشہ رہے۔ تو فرشتے تم سے مصافحہ کریں۔ تو اب دیکھو صحابہ کرام اس نفاق اور دورنگی سے کس قدر ڈرتے تھے" (ملفوظات جلد ششم ص ۱۷)

علامہ قسطلانی فرماتے ہیں کہ نفاق کی علامتیں یہ ہیں کہ جب کسی شخص سے کلمہ پڑھو تو اس کی حالت

نفاق اس لحاظ سے بھی ایک حد درجہ خطرناک مرض ہے کہ ناسور کی طرح دل و دماغ کے ماؤنٹ ہوجانے کے باوجود اس میں مستحکم ہونے والا شخص آخری وقت تک اپنے آپ کو صحت مند خیال کرتا ہے۔ اس لئے اپنی اصلاح سے غافل رہتا ہے چنانچہ اس امر کی تشریح کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ "منافق قوم کے لئے ناسور ہوتا ہے۔ جس طرح ناسور جس جسم میں پیدا ہو جائے اسے دکھانا چلایا جاتا ہے۔ اسی طرح منافق بھی جس قوم میں ہوا اسے ہلاکت کے قریب کرتا چلا جاتا ہے۔

تم نے ناسور کا مہین دیکھا ہوگا بظاہر اس کا سارا جسم اچھا ہوتا ہے۔ اور کئی ایک مقام پر با ایک ساسوراخ ہوتا ہے۔ کبھی ہاتھ پیرا اور کبھی حصہ جسم پر۔ لیکن وہ ذرا سا زخم اندری اندر انسان کو دکھاتا چلا جاتا ہے۔ اگر ایک جگہ سے اچھا ہو جائے تو دوسری جگہ سے گل آتا ہے۔ اور اگر وہاں سے اچھا ہو جائے تو تیسری جگہ سے پھوڑ پڑتا ہے۔ یہی کیفیت نفاق کی ہوتی ہے۔ بظاہر ایسا شخص تندرست معلوم ہوتا ہے اور خیال ہوتا ہے کہ یہ معمولی بیماری ہے۔ لیکن وہ ایسی خطرناک

ہوتی ہے کہ جس طرح ناسور کی بیماری روح اور جان گھسانے لگی جاتی ہے۔ تندرستوں کے ذمہ سے نکال دیتی ہے اور موت کے قریب کر دیتی ہے اسی طرح نفاق کا بیماری روحانی موت کے قریب ہوتا چلا جاتا ہے۔ اور روحانی زندگی سے لطف اٹھانے کا موقع اسے میسر نہیں آتا۔ بظاہر اس کے تمام حالات درست ہوتے ہیں لیکن وہ چھوٹا سا نظر آتے دلا آزار روزانہ اس کی حالت کو بدست بدتر مانتا چلا جاتا ہے۔ یاد رکھو نفاق اور ایمان میں ایک فاصلہ نہیں ہوتا۔ بہت لوگ سمجھتے ہیں کہ شاید منافقوں کے سرسینگ ہوتے ہیں۔ وہ خود نفاق کی مرض میں مبتلا ہوتے ہیں۔ اور حیران ہوتے ہیں کہ نفاق کیا ہوتا ہے۔ دراصل نفاق بھی جنون کی طرح ہوتا ہے جس طرح پاگل آدمی کبھی یہ نہیں مانتا کہ وہ پاگل ہے۔ بلکہ وہ ہمیشہ یہ سمجھتا ہے کہ میں نہیں دوسرے پاگل ہیں اور جب اسے علاج کے لئے کہو تو وہ کہے گا میں تو بالکل اچھا ہوں۔ اسی طرح منافق سمجھتا ہے کہ میں منافق نہیں اور خیال کرتا ہے کہ میں صلح ہوں۔ حالانکہ وہ مفند ہوتا ہے چنانچہ قرآن کریم میں بھی آتا ہے کہ جب منافقوں سے کہا جائے کہ تم زمین میں فساد نہ کرو تو وہ کہہ دیا کرتے ہیں کہ ہم

انصار اللہ کا دسواں سالانہ اجتماع

۳۰ اکتوبر تا یک نومبر ۱۹۶۴ء ربوہ میں منعقد ہوگا

جگہ مجالس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انصار اللہ کا دسواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز ۳۰-۳۱ اکتوبر اور یکم نومبر ۱۹۶۴ء بروز جمعہ ہفتہ و اتوار اپنی روایتی شان کے ساتھ ربوہ میں منعقد ہوگا۔ جگہ انصار صاحبان الہی سے عزم کر لیں کہ وہ اجتماع میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ سرگزید)

تو صلح میں مقصد نہیں۔ عرض نفاق اور ایمان میں بہت بھینسی سی دیو اور ہے آجی چھوٹی کو وہ ذرا سی ٹھوکر سے ٹوٹ جاتی ہے اور انسان کو موتوں کے ذمہ سے نکال کر منافقوں میں مشال کر دیتی ہے" (المفصل)

قرآن مجید میں نفاق کا تذکرہ

منافقین کا وجود ابتدائے آخر میں ہی ہے ہی جب سے کہ شیطان درحمان کی جنگ شروع ہوئی چلا آتا ہے۔ ہر الہی طاقت میں اور آسمانی سلسلہ میں منافق ضرور موجود ہوتے ہیں۔ قرآن مجید میں متعدد مقامات پر منافقین اور ان کی مختلف قسموں کا ذکر کیا گیا ہے۔ مثلاً ایک جگہ فرماتا ہے۔

ومن الناس من يقول
امنا باللہ وبالیوم الآخر
وما ہم بمؤمنین یخادعون
اللہ والذین امنوا وما
یخدعون الا انفسہم

یعنی لوگوں کا ایک گروہ ایسا بھی ہے جو زبان سے کہتا ہے کہ ہم خدا پر اور یوم آخرت پر ایمان لائے۔ مگر دراصل وہ منافق نہیں ہوتے۔ وہ خدا کو اور موتوں کو دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔ مگر اس دھوکے کا وبال انہی پر پڑے گا۔

اس جگہ ایسے منافقین کا ذکر کیا گیا ہے جو جانتے بوجھتے ہوئے دل میں کچھ رکھتے ہیں اور ظاہر میں کچھ اور بتاتے ہیں۔ یہی وہ خالص نفاق ہے جس کے متعلق صحیح جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

ان المنافقین فی الدار
الاولیٰ من الدار

(دوسرے نام ص ۶۱)

یعنی یہ وہ لوگ ہیں کہ انہیں دوزخ میں کافروں سے بھی نیچے درجہ میں رکھا جائیگا ایک دوسری قسم کے منافق وہ ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

او کصیب من السماء فیہ
ظلمات و عدا و برف
..... کلما اضاء لہم مشوا
فیہ و اذا اظلم علیہم
قاموا بقرہ ۳۶

یعنی ان کی مثال اس بارش کی ہے جس میں بادلوں کا تاریکیاں اور گرج اور بجلی ہوتی ہے۔ جب بجلی چمکتی ہے یعنی جب خدا کا نور کسی جگہ سے ہوتے نشان کی صورت میں ظاہر ہوتا ہے۔ تو یہ لوگ خوش ہو کر ایمان کے راستے پر چل پڑتے ہیں۔ مگر جب اجسادوں کی تاریکیاں زور کرتی ہیں۔ تو پھر یہ لوگ خشک ہو جاتے ہیں۔ ان

آیت میں گیا کہ دروغی ایمان والے نفاق کا ذریعہ
تیسری قسم کے منافقین کا جنہیں کمزور ایمان والے
منافق کہا جا سکتا ہے، اللہ تعالیٰ نے یوں کہ
فرمایا ہے :-

تالت الاعراب اناقل لم
تؤمنوا ولكن قولوا اسلمنا
ولما يدخل الایمان عن
تلوبکم... انما اهلومنوا
الذین امنوا بالله ورسوله
ثم یرتابوا و جا هدرًا
باموالهم وانفسهم
فی سبیلہ اذنا

(المحجرات ۲۷)

یعنی کئی بار نہیں منہ سے یہ دعوے کرتے
ہیں کہ تم ایمان لے آئے ہو مگر اللہ رسول تم ان
لوگوں سے کہہ دو کہ تم ابھی مومن نہیں ہو۔
ابھی تک ایمان میں رہے تو بے نوب میں داخل
نہیں ہوا۔ اصل مومن تو وہی ہیں جو خدا اور
اس کے رسول پر حقیقی ایمان لاتے ہیں پھر وہ
وہم کرتے نہیں بلکہ اپنے اموال اور نفس کی خاطر
کہ ذریعے ہمیشہ خدا تعالیٰ کی راہ میں جہاد کرنے
میں مصروف رہتے ہیں۔

منافقت کی ان اقسام کا اگر تجزیہ کیا جائے
تو وہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ
کے الفاظ میں یہ ہوگا کہ :-

۱۔ اللہ تعالیٰ کی روشنی میں ہر وہ شخص نفاق
کے مرض میں مبتلا سمجھا جائے گا جو اولاً بظاہر
تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان
لانے کا دعوے کرے مگر دل میں آپ کا منکر کلمہ
دہرائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
پر تو وہ ایمان لانا ہو اور بظاہر علیہ دقت
کی سمیعت میں بھی داخل ہو۔ مگر دل میں علیہ دقت
کو بچا نہ رکھتا ہو۔

سودھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دل
میں اور ظاہر میں ہر دو طرح کا سمجھنا ہوگا اس قدر
کہ دراصل وہ کون سا دھکے سے متزلزل نہیں
ہوگا۔

چهارم۔ ضعیف دقت کو دل میں اور ظاہر
میں ہر دو طرح برحق خیال کرتا ہو۔ مگر غفلت کے
متعلق اس قدر غریب ایمان ہو کہ بات بات پر گرتے
کا خطرہ پیدا ہو جائے۔

پنجم۔ جہاد تک عقیدہ کا تعلق ہے حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ضعیف دقت ہر
دو کے متعلق صحیح عقیدہ رکھتا ہو۔ مگر اس عقیدہ
کا اثر اس کے اعمال تک نہ پہنچے اور جماعت کے لئے
محبت اور عزت اور قربانی کے معاملہ میں اس کو
کمزور ہو کر خواہ عام ایمانی ابتداء میں سنبھلا رہے
مگر جماعت کی ترقی میں عمد و معاون ہونے کی بجائے
عملاً اس کے رستہ میں ایک روک بن جائے اور
اس کے اعمال غیروں کے اعمال کے مقابلہ میں ہوں

(چشمہ عرفان ۲۷۵-۲۷۶)

احادیث میں نفاق کا ذکر

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

و امر لرج من کن فیہ
کان منافقا خالصا ومن
کان فیہ خصلة من فتن
کان فیہ خصلة
من النفاق حق بدعھا
اذا اتتمن خان واذا
حدث کذب واذا
عاهد غدر واذا
خاصم فحس۔

یعنی یہ چار باتیں جن میں یوں لگی
وہ خالص منافق ہوگا اور جس
میں ان چار میں سے ایک بات
ہوگی اس میں ایک بات نفاق
کی ہوگی تا وقتیکہ وہ اسے چھوڑ
نہ دے۔ وہ چار باتیں یہ ہیں :-
اسے امین بنا یا جائے تو مینت
کرے۔ بات کرے تو جھوٹ بولے
دعہ کرے تو اسے پورا نہ کرے
اور لڑے تو بے ہودہ کوئی کرے
(بخاری)

حدیث کی تشریح :-

اس حدیث نبوی میں منافقت کی جو
علامات بیان کی گئی ہیں ان کی تشریح کرتے ہوئے
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

یعنی چار خصلیں ایسی ہیں کہ اگر وہ
کسی شخص میں ایک ہی وقت اکٹھی
پاؤں جائیں تو وہ اس بات کی علامت
ہوں گی کہ وہ شخص فاضل منافق ہے
اور اگر کسی شخص میں ان میں سے صرف
ایک خصیلت پائی جائے تو ایسے شخص
میں ایک خصیلت نفاق کی سمجھی جائے گی
حتیٰ کہ وہ اسے ترک کر کے تائب
ہو جائے اور وہ چار خصلیں یہ ہیں کہ :-

۱۔ جب کسی شخص کو امام جماعت یا
نظام جماعت کی طرف سے کوئی امانت
سپرد ہو تو وہ کوئی مالی امانت ہو
یا کسی عمدہ وغیرہ کی ذمہ داری کے
رنگ میں ہو تو وہ اس میں خیانت کرے
۲۔ جب وہ امام جماعت یا مدرسے
ذمہ دار ہوں کی طرف منسوب
کر کے لوگوں کے سامنے کوئی بات
بیان کرے تو اس میں کذب بیانی سے
کامل ہے یا جب وہ امر خوف و اس
کے متعلق امام جماعت یا اس سے مقرر
کردہ نگران کے پاس کوئی رپورٹ کرے

تو اس میں غلط بیانی کا مرتکب ہو
۳۔ جب وہ امام جماعت یا عمائد یا راجی
جماعت سے جماعتی امور میں کوئی عمدہ یا نصیحت
تعمیر میں نڈاری کرے

۴۔ جب اسے امام جماعت یا نظام جماعت
سے کوئی اختلاف پیدا ہو تو اس اختلاف
کی بنا پر وہ جماعت سے یا تو علماً مخفی
ہو جائے یا بالکل قطع تعلق لینے کے لئے تیار
ہو جائے۔ (یاد رکھنا چاہیے کہ حجر کے منہ
صرف بزدلانی اور غش گوئی کے نہیں ہیں
بلکہ مخفی ہو جانے اور قطع تعلق کرنے
کے بھی ہیں اور اس جگہ حدیث میں یہی
مقصود ہے)

یہ وہ چار خصائل ہیں کہ جب کسی شخص
میں یہ ایک جا پائے جائیں تو وہ یقیناً قسم
اول کا منافق ہوگا اور اس کے ایمان کا دعویٰ
بالکل جھوٹا سمجھا جائے گا۔ لیکن اگر یہ چار
خصائل یکجا نہ پائے جائیں بلکہ ان میں سے
صرف بعض پائے جائیں اور بعض نہ
پائے جائیں تو ایسا شخص فاضل منافق
نہیں ہوگا بلکہ حسب حالات دوسری اقسام
میں سے سمجھا جائے گا۔ اس حدیث

کی تشریح کے متعلق یہ بات یاد رکھنی
چاہیے کہ یہ جو چار کمزوریاں حدیث
میں بیان ہوئی ہیں ان میں سے عام
لیکن دین کی کمزوریاں مراد نہیں ہیں
کیونکہ عام رنگ کی کمزوریاں تو بعض
ادوات ایک کچے مومن میں بھی پائی جاتی
ہیں پس ان سے عام کمزوریاں مراد نہیں
بلکہ تعلقات باہم الاذکار والجماعت کے
دائرہ کی کمزوریاں مراد ہیں کیونکہ نفاق کے
مرض کو ایسی حلقے کے ساتھ مخصوص تعلق ہے
اور گو اس میں کئی قسم کے کمزوریاں ایسی
تبعیہ میں کہ عام رنگ میں بھی وہ جس کے
اشرافیہ میں مائیں وہ کمزوریاں مومن نہیں سمجھی
جا سکتی لیکن چونکہ نفاق کا تعلق تعلقات
بہم الاذکار والجماعت ہے اس لئے حدیث مندرجہ بالا میں
اسی دائرہ کی کمزوریاں مراد ہیں بجز حال نفاق کی
یہ چار علامتیں ہیں جو حدیث نے بیان کی
کی ہیں اور یہ علامتیں کمزوریاں تینوں قسم کے
منافقوں میں پائی جاتی ہیں یعنی قسم اول
کے منافق میں جسے حدیث نے فاضل
منافق کے نام سے یاد کیا ہے وہ سب کی
سب پائی جاتی ہیں اور باقی اقسام میں حسب حالات
جزاً پائی جاتی ہیں (چشمہ عرفان ۲۷۶-۲۷۵)

روزنامہ الفضل کا سیرۃ النبیؐ کی تشریح

مورخہ ۲۲ جولائی کو یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منابا جارم
ہے اس موقع پر **فضل** کا سیرۃ النبی نمبر شائع ہو رہا ہے
جو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور آپ کے
فضائل و مناقب کے باورگت تذکرہ پر مشتمل ہوگا۔

ایجنٹ صاحبان مشتہرین سے فوراً آرڈر تک کرالیں۔ (پبلشر)

درخواست دعا

۱۔ کرم شیخ فضل احمد صاحب بٹالوی کی بیٹی صاحبہ لائل پوز میں بیارہیں۔ بڑگان سلسلہ
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں صحت عطا فرمائے۔ اور انھیں ہر طرح کی پریشانیوں سے
محبت دے۔ (شیخ نور شید احمد)

۲۔ لاہور سے بزرگ تار اطلاع مرحوم بونی ہے کہ کرم ڈاکٹر محمد اعجاز صاحب ک دادرہ صاحب
خترم جو مخترم پروفیسر تاقی محمد اسلم صاحب کی ہمیشہ ہی شدید طور پر بیارہیں اب کرم سے اللہ
کی صحت کا ملو و معالجہ کے لئے دعا کی درخواست ہے
(ضاک رحمد سعید انصاری۔ سابق مبلغ ملایا)

ڈسکہ کے اجنبی الفضل کا نازہ پھر کرم شیخ عبدالعزیز صاحب جو کہ لٹی لکھنؤ سے
سے حاصل کریں۔ (پبلشر)

مسئلہ اہلیت = موجودہ مسیحیت کی اہلیت

مکرّم مولانا مسیح اللہ صاحب اپنا ۱۷ اہم دینی مسئلہ مشن بمبئی

(تسلّم)

پطرس - یعقوب - یوحنا

ان کے مقابل پطرس - یعقوب اور یوحنا تھے۔ پطرس کی عزت کا یہ حال تھا کہ یہ نیکنے ہو کر مچھلیاں پکڑا کرتے تھے۔ یہی حال یعقوب و یوحنا کا تھا۔ ابھی گہری پران مسکوں کا گڑا تھا۔ صحابہ زندگی بہت گوارا تھا۔ بھلا متی۔ لوقا اور پولوس ان لوگوں کو کب متاثر نہیں لاسکتے تھے۔ اگرچہ نئے عہد نامے کی متعدد شہادتوں سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جناب یسوع مسیح کے دل میں ان تینوں عزیز ترین ساتھیوں کی جو قدر و منزلت تھی وہ متی کی نہیں تھی۔ پولوس اور لوقا تو بعد کی پیداوار ہیں۔ جناب یسوع مسیح نے ہمیشہ ان تینوں پر ہی اعتماد کیا۔ واقعہ صلیب کی رات بھی جب آپ جلے مترار ہو کر دعائیں کرتے تھے۔ اپنی دعاؤں میں مشرک کے لئے انہیں تینوں کو یاد رکھا گیا۔ پھر پطرس کے متعلق فرمایا کہ تو پاک ہے۔ یوحنا ۱۳ اور یہ کہہ کر ان کو اپنا جاننا نہیں بنایا کہ اب تو میرے بڑے کوچہ اور میری مچھلیوں کی نگہبانی کر لو متنا ۱۶-۱۸ اور یہ بات تو لوقا کی شہادت سے بھی معلوم ہوتی ہے کہ جناب یسوع مسیح نے پطرس کے لئے انجام پیر ہونے کی ناکامی تھی۔ لوقا ۲۲) اسی طرح "یوحنا" آپ کے محبوب ترین شاگرد تھے۔ وہ "صاحب سر" کہلاتے ہیں۔ جناب یسوع نے واقعہ صلیب سے کچھ دیر پہلے انہیں کو اپنی والدہ کی خبر گیری کے لئے مقرر کیا تھا۔ اور یعقوب کے صاحب عمل انسان ہونے کا ثبوت ان کے خط سے ملتا ہے۔

نیا عہد نامہ

پھر انیسویں صدی کے واقعہ صلیب کے بعد بہت جلد متی اور پولوس کی پارٹی کلیسیاؤں پر غالب آگئی اور پطرس وغیرہ دو وہ کی مچھلیوں کی طرح نکال کر پھینک دئے گئے۔ آج نئے عہد نامے کا پڑھنے والا یہ دیکھ کر حیران ہوجاتا ہے کہ پولوس "عہد نامے" میں چارواں نمبر ہے۔ لوقا ان میں سے تین پولوس کے

خیالات کی ترجمانی کرتی ہیں۔ "رسولوں کے اعمال" میں بھی مسیح سے زیادہ پولوس کو ہی سراج عقیدت پیش کیا گیا ہے کہ نئے خطوط تو ان کے کیا گئے۔ ۲۱ خطوں میں سے صرف سات خط پطرس یعقوب اور یوحنا کے ہیں۔ ایک مکتوب ہے جو یوحنا فاروق کی طرف منسوب ہے باقی چودہ خطوط پطرس رسول کے ہیں نئے عہد نامے کی اس ترتیب پر غور کرنے والا اس نتیجے پر پہنچے بغیر نہیں رہ سکتا کہ یہ عہد نامہ جناب مسیح یا ان کے مقرب شاگردوں کے مکتوبات و ملفوظات کا مجموعہ نہیں۔ بلکہ یہ تو مسیحوں کی ایک پارٹی کا "مسیحی" ہے جس میں مشریت اور عمل کے خلاف علم بغاوت بند کیا گیا ہے۔ اور یہ یقین اس وقت اور بڑھ جاتا ہے جب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ اس میں پطرس اور ان کے ساتھیوں کے چند خطوط تو ہیں مگر مسیحوں کے پاس جو ایک کتاب "پطرس کا اعلان" ہے وہ اس میں نہیں ہے۔ کیا اس عہد نامے میں ان چند خطوط کو محض اس لئے جگہ دی گئی کہ مولوں پر جانبداری کا الزام دئے؟ ورنہ مسیح تو یہ ہے کہ جناب یسوع کی شخصیت سے روشناس کرانے کے لئے پولوس کے خطوط کی بجائے ان سواروں کے خطوط وغیرہ کی ضرورت تھی۔ جو جناب یسوع کے صحبت یافتہ تھے اور جن کی سیرت کے آئینے میں جناب یسوع کی اصل شکل و صورت دیکھی جاسکتی تھی۔

پولوس اور عبد اللہ بن سبا

پولوس کی شخصیت کلیسیاؤں پر جس طرح اثر انداز ہوتی ہے۔ اور "عقیدہ تنلیت" نے مسیحی معلقوں میں جو قبولیت حاصل کی اسے دیکھ کر اکثر یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا پولوس کے مسیحیت میں وہی کردار ادا کیا جو عبد اللہ بن سبا نے اسلام میں یہ دونوں "یہودی نژاد" تھے۔ عبد اللہ بن سبا کا تعلق یہودیوں کی ایک خفیہ تنظیم سے تھا۔ ممکن ہے کہ وہ "فریسیوں" سے واسطی کا ممبر ہو جس کے متعلق اب یہ کہا جاتا ہے کہ اس کی بنیاد واقعہ صلیب سے کچھ ہی ڈالی گئی اور اس کے بانیوں

میں "پیر دوس" کا نام بھی آتا ہے جو عبد مسیح میں حکومت روم کی طرف سے مشرقی ممالک کا گورنر تھا۔ بہر صورت واقعہ کچھ بھی ہو۔ یہ شخص بڑا سردار اور پریشان ہوا۔ اپنی زندگی پر بہت نگاری اور عشق رسولی ظاہر کرنے کے لئے عہدہ و ریاست اختیار کی۔ پھر نظام خلافت درہم برہم کرنے پر کمر بستہ ہوا۔ طبعاً وقت کے خلاف لہر کشی کی شروع کی۔ اور وہ خستہ برپا کیا کہ خود مسلمانوں کے ایک گروہ نے حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو نہایت بے راوی سے شہید کر ڈالا۔

جن لوگوں نے عبد اللہ بن سبا کی طور پر کئی تھی۔ دن بدن اس میں نئی نئی گہری لنگھ گئی اور مسلمانوں کا راستہ مسیح و مسیح ہوتا گیا۔ اسی وقت کے بعد مسلمانوں میں "عہد نامہ" اور "فریسیوں" کا فرق نمودار ہوا۔ اور انخوان العفا" جیسے رسائل شائع ہوئے جس کی تنظیم اور تعلیمات دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام جو "پہریم روز" کی طرح دنیا پر نمودار ہوا تھا۔ ایسا سونچ ہے جو ہمیشہ

کھنے بادل کے پردے میں رہنا چاہتا ہے۔ لہذا لوگ یہ میں بائیں کرتا ہے اور توجید رسالت کی بجائے اولیہیت و امامت کا نظریہ پیش کرتا ہے۔

پولوس کا زندگی دیکھنے تو ہمارا کاسے اور "عہد نامہ ابن سبا" کے کورس میں نسبت نظر آتی ہے۔ وہ بھی "عبد اللہ بن سبا" کی طرح بڑا سردار اور پریشان ہوا۔ اولیہیت میں آتا ہے اور "پطرس" جن کے ذمے مسیح کی مچھلیوں کی کلہ باقی تھی۔ ان کے خلاف صفا آرا ہو جاتا ہے۔ تو رات جس کے احکام میں سب سے بڑا حاکم ہے کہ "تو خداوند اپنے خدا کے ساتھ اپنے سارے دل۔ اور اپنی ساری جان اور اپنی ساری عقل سے محبت رکھ (متی ۲۲) اس کو پس پشت ڈال کر نظریہ تنلیت کو فروغ دیتا ہے اور مسیحوں کو مشریت کی حدود توڑنے پر آمادہ کرتا ہے۔

یہ پولوس کا عقیدہ ہے کہ جب مسیحیت پر ریسرچ کرنے والے اس کا تعلق دوسرے مذاہب سے قائم کرنا چاہتے ہیں تو اسکے بنیادی عقیدے کی نظیر مشرکاتہ مذاہب میں بہت جلد مل جاتی ہے۔ اور جن مذاہب میں تو حید پر زور دیا گیا ہے۔ اس سے اس کی کوئی نسبت قائم نہیں ہوتی۔

(باقی)
سبحہ اللہ۔ اپنا ۱۷ احمدیہ مشن بمبئی

اہل ربوہ سے

صفائی ایمان کا حصہ ہے

- مجلس سرگزیہ کے زیر انتظام ۱۰ جولائی سے ۱۶ جولائی تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے اس سلسلے میں مندرجہ ذیل ہدایات پر عمل کیا جائے۔
- ۱- اپنے ظاہر و باطن کو پاکیزہ رکھیں۔ اللہ تعالیٰ نے نفاذت کو پسند نہیں فرماتا ہے۔
 - ۲- اپنے گھروں کے اندر اور باہر اپنے ماحول میں صفائی کا اہتمام کریں۔
 - ۳- روزانہ منجن یا سواک ایک بار ضرور کریں۔ چھوٹے بچوں کو بھی عادت ڈالیں۔
 - ۴- راستوں سے تکلیف دہ چیزیں مثلاً کالٹے ٹیکل جھلوں کے چھلکے وغیرہ دور کیجئے۔
 - ۵- روٹی اور کوڑا کرکٹ گھر کے ایک گوشے میں کسی ٹین میں محفوظ کریں۔ جگہ جگہ گندگی نہ پھیلائی جائے۔
 - ۶- مہاجرین صاف ستھرا لباس پہن کر اور خوشبو لگا کر جائیں۔
 - ۷- بچوں کو ٹیچ پین گونا گونی عادت ڈالیں۔
 - ۸- اجتماعی اور انفرادی طور پر صفائی کا انتظام کیا جائے۔
 - ۹- حلقہ جات میں ڈاکٹر صاحبان کے ذریعہ طبی معائنے کروایا جا رہا ہے۔
- اجاب ان کی خدمات سے مستفید ہوں۔

(مستتم مقامی)

درخواست نامہ

شاگرد کی چھٹی ہفتیہ عزیزی کو پورن اختر چندروں سے بیمار ہے۔ اجاب جماعت درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ اسکی کا علاج کے لئے اشفاق احمد الشیخ علی الہی صاحب رحمہم احمدی مینجمنٹ گلزار کاشمیری کیمپنٹی امیریا۔ سرگودھا دعا فرمادیں۔

ہم کشمیر کو آزاد کرے مغیر چین سے میں ملٹھیل گے

کشمیریوں کی آواز کو طاقت بار دہم سے نہیں دیا جاسکتا (شیخ عبداللہ گلگان)

سری نگر۔ ۱۵ جولائی (شیخ محمد عبداللہ نے کہا ہے کہ کشمیر کو بھارت کے بیڑا سے آزاد کرانے بغیر چین سے نہیں بچیں گے۔ آپ نے اعلان کیا کہ جب تک بھارت اپنا رویہ نہیں بدلے گا اور کشمیر کو اپنے حق خود ارادیت کو تسلیم نہیں کرے گا۔ بھارت کے خلاف کشمیریوں کی جدوجہد جاری رہے گی۔

شیخ محمد عبداللہ پیر کے روز مشورے کشمیر کے موقع پر ایک جلسہ عام سے خطاب کر رہے تھے۔ کشمیری رہنما نے کہا کہ بھارت کے غرتہ پرست اور انتہا پسند عناصر کو یہ بات سمجھ لینا چاہیے کہ کشمیریوں کی آواز کو طاقت کے ذریعہ نہیں دیا جاسکتا۔ اور نہ ہی انھیں روپیہ سے خریدنا جاسکتا ہے۔ آپ نے کہا کہ چاروں پراپیگنڈہ حقیقت پر ردہ نہیں ڈال سکے گا۔ اور نہ ہی کشمیریوں کو حق خود ارادیت سے محروم کر سکے گا۔ شیخ عبداللہ نے کہا کہ جو لوگ کشمیریوں کے حق خود ارادیت کی حمایت کرتے ہیں۔ وہ ہمارے دوست ہیں کشمیری رہنما نے کہا کہ کشمیری و بھارتی فضا کو کھل نہیں کرنا چاہئے بلکہ اگر بھارت سے ہٹ کر دھرمی سے کام لیا تو ہم مغیر کے لئے ضلع پیدا کر دیں گے۔

دو برسوں میں خوفناک تصادم پانچ ہزار جاں بحق ہو گئے۔ نئے صاحب۔ ۱۵ جولائی۔ سٹیج پر وہ ناکل اور دو ڈیڑھ دو صاحبوں کے خوفناک تصادم میں پانچ افراد ہلاک اور میں سخت زخمی ہو گئے۔ زخمیوں میں تین عمرتیں اور دو بچے بھانسیاں ہیں اس خوفناک حادثہ میں دو نون اسپرل کے بچے مارے گئے۔

دو برسوں میں خوفناک تصادم

پانچ ہزار جاں بحق ہو گئے۔ نئے صاحب۔ ۱۵ جولائی۔ سٹیج پر وہ ناکل اور دو ڈیڑھ دو صاحبوں کے خوفناک تصادم میں پانچ افراد ہلاک اور میں سخت زخمی ہو گئے۔ زخمیوں میں تین عمرتیں اور دو بچے بھانسیاں ہیں اس خوفناک حادثہ میں دو نون اسپرل کے بچے مارے گئے۔

مکان گرنے سے دس افراد ہلاک چھ زخمی نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ نئی دہلی کے علاقہ میں ایک مکان گرنے سے دس افراد جاں بحق اور چھ زخمی ہو گئے۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۰ جولائی بروز جمعہ المبارک کم مولانا ابوالعطا صاحب جانزہری نے میر سے بڑے بیٹے ملک محمد صفی اللہ خان ریدہ رڈی مسٹریٹ ریلوے کیرن ہسپتال لاہور کا نکاح محرم ملک عبداللطیف صاحب سٹوڈیو کے باہر بزرگ محکم ملک عبدالرشید صاحب کی بڑی صاحبزادی نقیہ کے ساتھ بعض دو تیار روپیہ سے تمہر ٹیچا۔ اور اسی طرح میر سے چھوٹے بیٹے ملک محمد فیصل اللہ خان ٹیچہ پانڈی سکول ٹیکری ای۔ بی۔ بی۔ کا نکاح مولانا محمد عبدالرشید صاحب کی بیٹی صاحبزادی انیس اختر کے ساتھ دو تیار روپیہ سے تمہر ٹیچا۔

احباب جماعت و درویشان کا دیان دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ جان نین کے لئے باعث برکت اور ازدیاد محبت ہوں۔

فخار محمد فقیر اللہ خان
(سابق ڈپٹی انسپکٹ آف سکولز۔ محلہ دارالرحمتہ دسملی۔ رتوبہ)

صدر ایوب نے ایشیا میں پینڈ ہنر کی جگہ سنبھال لی ہے

دولت مشترکہ کا فرانس میں صدر ایوب کے کردار پر برطانوی اخباروں کے تبصرے

لندن ۱۵ جولائی۔ برطانوی دولت مشترکہ کا فرانس میں صدر ایوب کے کردار پر برطانوی پریس میں بڑے خوش گو اور عمل کا اظہار کیا گیا ہے۔ کانفرنس پر تبصرہ کرتے ہوئے اخبار "ہیرورڈ" نے صدر ایوب کو ایشیا کا عظیم لیڈر قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ انہوں نے ایشیا میں بیڑت نہرو کا خلا ترک کر دیا ہے۔ اخبارات میں اقتصادی سامراج سے متعلق صدر ایوب کے فقرے کو کچھ اہت اچھا لگیا ہے اور پاک بھارت اختلافات ختم کرنے اور تنازعہ کشمیر کے تصفیہ پر زور دیا گیا ہے۔

کانفرنس کو ایک نیا موضوع عطا کیا۔ اخبار نے لکھا کہ صدر ایوب اپنے تقریر میں جن خیالات کا اظہار کیا ہے وہ قابل غور اہد اور قابل عمل ہے اور یہی سچا ہے کہ برطانوی وزیر اعظم کانفرنس کی اقتصادی امداد اور فنی تعاون کا تحفظ پیش کریں۔ صدر ایوب نے کہا کہ صدر ایوب نے بھارت سے مصالحت کے بارے میں نرمی اور مصالحت سے عبور پر زور دیا ہے اور یہاں بڑی مسرت اور خوشی کے ساتھ اچاری سے اس لئے لکھا ہے اس کا جواب دیا ہے۔

صدر ایوب کا انتخاب یقینی ہے

لاہور ۱۵ جولائی۔ مرکزی وزیر قانون شیخ خورشید احمد نے کہا ہے کہ آئندہ انتخاب میں صدر ایوب خان بھاری اکثریت سے کامیاب ہو جائیں گے۔ کراچی روانہ ہونے سے قبل انہوں نے

خاص دعا کی التماس

(محترم صاحب زادہ عزیز طاہر احمد صاحب)

مکرم چوہدری محمد احمد صاحب سیال جو حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال کے بھتیجے اور ایک نہایت مجلس فرمان ہیں کچھ عرصے سے بیمار و ناتوان ہیں۔ آج کل عرض کے دوبارہ حملہ کی وجہ سے میو ہسپتال میں داخل ہیں۔

احباب جماعت سے پڑھو اور التماس کرتا ہوں کہ ان کو اپنی دردمندانہ دعاؤں میں یاد رکھیں۔ آمین جو ان کے عالم میں یہ بیماری ان کے اور ان کے لا ائین اور صلوات احباب کے لئے فرمائی جاتی ہے۔

امام صاحب۔ اپنے خاص فضل اور رحم کے ساتھ ان کو شفا کا لہو عاوجل عطا فرمائے۔

آمین +

۴۴ دیوے شیخی پر انجاری نامہ نہرو کو بتایا کہ مخالف پارٹیاں کوئی صدارتی امیدوار لکھنا کریں یا نہ صدر ایوب کی کامیابی یقینی ہے۔ انہوں نے یقین دلا ہے کہ انتخاب میں تاخیر نہیں کی جائیگی۔

صدر ایوب کو دورہ اردن کی دعوت بیروت ۱۵ جولائی۔ اردن کے شاہین نے پاکستان کے صدر ذیل رشاد علی عبدالیوب خان کو اردن کا سرکاری دورہ کرنے کی دعوت دی ہے۔

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۴۵۵